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   I ışık ışını, şukur aynadan şekildeki 

gibi yansıyor. 

Buna göre, 

I. K noktası odak noktası olabilir. 

II. L noktası odak noktası olabilir. 

III. L noktası merkez olabilir. 

yargılanndan hangilerl doğrudur? 
 

A) Yalnız II  

D) II ve III 

B) I ve II C) I ve III 

E) I, II ve III 
 
 
 
 
 

   Asal eksenleri çakışık X ve Y 

küresel aynalarına gönden- 

len I ışık ışını şekildeki yolu 

izliyor. 

Noktalar e§it aralıklı oIdu• 

ğuna göre, aynalann odak 

uzaklıkları oranı kaçtır‘7 X
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Şekildeki küresel aynalara gönderilen K, L, M ışınlanndan 

hangileri verilen yolları izleyemez? 

(Noktalar arası uzaklıklar eşittir.) 

 

A) Yalnız K  

D) K ve L 

B) Yalnız L C) Yalnız M 

E) K, L ve M 
 
 
 

 

   Odağı F, merkezi M olan çukur ayna 

ile düzlem ayna, asal eksen üzerine 

şekildeki gibi yedeştirilmiştir. 

Düzeneğe gönderilen Ij, I2, Iş ıgın- 

lanndan hangileri her iki aynadan 

yansıdıktan sonra kendi üzerin- 

den geri dönebilir? 
 

A) Yalnız 11  
D) I1 ve iş 

B) Yalnız I2  
E) I1 ve ty 

C) Yalnız Iy 

L Asal 
Eksen 



   Şekildski asal eksenlsri çakışık 

çukur ve tümsek aynadan 

oluşturulan sisteme I ışık ışını 

asal eksene paralel olarak 

gönderiliyor. 

I lşlk ışınının her ihi aynadan 

yansıdıktan sonra kendi üze- 

rinden geri dönmesi için ay• 

 
 

 

eksen 
 

 

nalar arasındaki uzaklık ne olmalıdır? 
 

A) 2fT + Iç 

    E) c - ’T 

) T " ’Ç 

 
 
 
 

 
 
 

Şekildeki birim karelere ayrılmış düzleme yerleştirilen çukur ve 

düzlem aynalardan olupan düzeneğe gönderilen X ışını, çukur 

aynadan asal eksene paralel olarak yansımaktadır. 

Buna göre, Y ışını şekildeki gibi gönderildiğinde aynalar- 

dan birer kez yansıdığında asal ekseni kestiği noktanın, 

düzlem aynaya gelirken asal eksenl kestlğl noktaya uzak- 

Iığı kaç birlmdir? 

 
A) B) 1 C) D) 2 
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   Odak uzaldıkları sı- 

rası ile 2f ve ! olan 

çukur ve tümsek ay- 

nalardan oluşan dü- 

zsneğe gondeûlen I 

ışık ıgınının tümsek 

aynada ilk yansıması 

aşağıdakilerden han- 

gisi gibidir? 

 
A) B) 

 
 
 

neal f 
eksen ‹ f f f 

 

 
fç = 2f 

 

 

 
  

 

X * Y" 



 
 

 
 
 
 
 
 

 

   Asal eksenleri çakışık olan ayna- 

lar şekildeki X ve Y bölgeleri için- 

dedir. 

Düzeneğe gondeûlen I ıgınının 

izlediği yol şekildeki gibi oldu- 

ğuna göre, 
Y

 

I. X bölgesinde lümsek ayna 

vardir. 

II. Y bölgesinde düzlem ayna vardır. 

III. X bölgesindeki aynanın odak ufaklığı 2 birimdir. 

yargılanndan hangileri kesin[ikle doğrudur? 

(Noktalar arasl uzaklıklar eşit ve 1 birimdir.) 

 
 

 

eksen 

 

A) Yalnız I  
D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) Yalnız III 

 
 
 

 

   Asal eksenleri çakışık 

olan küresel aynalara 

gönderilen I ışık ışınının 

yansımalar sonucu izIe• 

diği yol şekildeki gibidir. 

Aynalann odak uzak- 

Iıldan eşit olduğuna 

 
 

 

 
   

eksen  

 

I. x<y 

II. z<x 

III. y = z 

ilişkilerinden hangilen doğru olabilir7 
 

A) Yalnız I  
D) I ve II 

B) Yalnız II 

E) I ve III 

C) Yalnız III 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
I. Aynayı 1 yönünde ha- 

reket ettirmek. 

II. Aynayı 2 yönünde hareket ettirmek. 

III. I ışınını AB noktaları arasından göndermek 

eksen 

   

Odak uzakllğl f olan çukur  ş  j 

aynaya gönderilen I ışını     

şekildeki yolu izlsmektedir.     

Buna göre, yansıyan ışı•     

nın C noktaslndan geçe• 

bilmesi Için, 

z  A B 
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Cevaplar : 

1)D, 2)B, 3)D, 4)E, 5)E, 6)B, 7)A, 8)A, 9)E, 10)D, 11)D, 


